
大庆铁人中学2018届高三上学期期中考试
文科数学
试卷满分：150分    答题时间：120分钟    组题人：   审核人：  2017年11月

第Ⅰ卷
一 选择题（本大题共12小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）


1.己知集合,则=




A.    B.    C.    D.

2.已知i为虚数单位，复数z满足，则z =




A.     B.     C.     D. 
3.下面四个推理中，属于演绎推理的是（　　）
A. 观察下列各式：72=49，73=343，74=2401，…，则72015的末两位数字为43

B. 观察，可得偶函数的导函数为奇函数
C. 在平面上，若两个正三角形的边长比为1：2，则它们的面积比为1：4，类似的，在空间中，若两个正四面体的棱长比为1：2，则它们的体积之比为1：8
D. 已知碱金属都能与水发生还原反应，钠为碱金属，所以钠能与水发生反应




4.在等差数列中，，,则（    ）
A.7       B.8      C.9      D.10



5．在等比数列中，已知，则（　　）
A．1	  B．3	   C．±1	   D．±3
6．命题“∃x0∈(0，＋∞)，ln x0＝x0－1”的否定是(　　)
A．∃x0∈ (0，＋∞)，ln x0≠x0－1    B．∃x0∉(0，＋∞)，ln x0＝x0－1
C．∀x∈(0，＋∞)，ln x≠x－1       D．∀x∉(0，＋∞)，ln x＝x－1
7.某几何体的三视图如图所示，则该几何体的表面积为（   ）
A.6              B.16  


[bookmark: bookmark3]C.     D.

8. 下列函数图象不是轴对称图形的是（　　）



A.   B. y=cosx，x∈[0，2π]  C.    D.


9. 已知函数的部分图像如图所示，则（   ）




A．    B．    C．    D．
10．若a＞0，b＞0，且函数f(x)＝4x3－ax2－2bx－2在x＝1处有极值，则ab的最大值是(　　)
A．2    B．3    C．6    D．9

11．已知，则a，b，c的大小关系为（　　）
A. a＜b＜c   B. a＜c＜b   C. b＜a＜c   D. b＜c＜a


12.已知函数在区间上单调递增，则实数b的取值范围是（   ）




A. 	  B.    C.    D.


第Ⅱ卷
本卷包括必考题和选考题两部分，第13～21题为必考题，每个试题考生都必须作答。第22～23题为选考题，考生根据要求作答
二 填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）


13.已知函数，则不等式的解集是　     　．




14.已知中，，，则角           


15.已知，则           

16.已知实数x,y满足不等式组，且z = y - 2x的最小值为-2 ,则实数m=     
三 解答题（17～21题每小题12分.写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤）
17．已知函数f(x)＝sin 2x－cos2x.
(1)求f(x)的周期和最小值；

(2)将函数f(x)的图像上每一点的横坐标伸长到原来的两倍（纵坐标不变），再把所得图像上的所有点向上平移个单位，得到函数g(x)的图像，当时，求g(x)的值域．



18.在中，已知．
（1）求角A；

（2）若BC=2，△ABC的面积是，求AB．



19．已知函数，将其所有零点按从小到大的顺序排列，构成数列。

（1）求数列的通项公式；




（2）若数列满足，求数列的前n项和

20.已知函数．

（1）求的最小值；

（2）求证：x＞0时，．


21.已知函数


（1）当时，求函数的单调区间．




（2）当且时，不等式在上恒成立，求k的最大值．


选考部分
请考生在第22～23题中任选一题作答，并将答题卡上的相应信息点涂黑。如果多做，按所做的第一题计分
22．选修4-4  坐标系与参数方程

(本题10分)在直角坐标系xOy中，曲线C的参数方程为（α为参数）
（1）求曲线C的普通方程；

（2）在以O为极点，x正半轴为极轴的极坐标系中，直线l方程为，已知直线l与曲线C相交于A，B两点，求|AB|．


23．选修4-5  不等式选讲
(本题10分)已知函数f(x)＝|x－1|－2|x＋1|的最大值为m.
(1)求m；
(2)若a，b，c∈(0，＋∞)，a2＋2b2＋c2＝2m，求ab＋bc的最大值．


参考答案及评分标准
BADD  ACDC  BDAA





13.     14.     15. （或写成）    16.  6
17．
解：(1)f(x)＝sin 2x－cos2x＝sin 2x－(1＋cos 2x)
＝sin 2x－cos 2x－＝sin（2x－）－，                             -------------4分
因此f(x)的最小正周期为π，最小值为－.                              -------------6分
(2)由条件可知g(x)＝sin（x－）.                                          -------------8分


当时，有x－∈（，），从而sin（x－）∈


故g(x)在区间上的值域是.                                     -------------12分
18.
解：（1）由A+B+C=π，得2sinBcosA=sin（A+C）=sinB，                       -------------2分
因为sinB≠0，                                                           -------------3分
所以cosA=，                                                           -------------4分
又因为A∈（0，π），                                                     -------------5分
所以；                                                             -------------6分
（2）由余弦定理，得BC2=AB2+AC2﹣2AB•ACcosA=22，①                         -------------8分
因为△ABC的面积为S△ABC=，所以AB•AC=4，②             -------------10分
由①、②组成方程组，解得AB=BC=2．                                      -------------12分
19．




（1）由，得，又，所以，

从小到大排列，得               -------------4分

（2）由已知

所以，

            -------------8分


所以，

所以            -------------12分
20．
解：（1）由f（x）=ex﹣2x+2（x∈R）．得f′（x）=ex﹣2，
令f′（x）=ex﹣2=0得，x=ln2，                                       -------------2分
列表如下
	x
	

	ln2
	（ln2，+∞）

	

	-
	0
	+

	

	单调递减
	极小值
	单调递增


                                                                      -------------4分
故当x=ln2时，f（x）有极小值也是最小值为f（ln2）=2（2﹣ln2）；         -------------6分

（2）证明：设（x＞0），则g′（x）=ex﹣2x+2，
由（1）知g′（x）=ex﹣2x+2有最小值g′（ln2）=2（2﹣ln2），
于是对于x＞0，都有g′（x）＞0，所以g（x）在（0，+∞）上递增，        -------------10分
而g（0）=0，从而对任意x∈（0，+∞），g（x）＞0，
即x＞0时，ex＞x2﹣2x+1．                                               -------------12分


21．
解：（1）∵a=2，∴f（x）=2x+xlnx，定义域为（0，+∞），
∴f′（x）=3+lnx，由f′（x）＞0得到x＞e﹣3，由f′（x）＜0得到x＜e﹣3，
∴函数f（x）=2x+xlnx的增区间为（e﹣3，+∞），减区间为（0，e﹣3）．      -------------4分
（2）当x＞1时，x﹣1＞0，故不等式k（x﹣1）＜f（x）⇔k＜，
即k＜对任意x＞1恒成立．                                   -------------6分
令g（x）=，则g′（x）=，
令h（x）=x﹣lnx﹣2（x＞1），
则h′（x）=1﹣=＞0⇒h（x）在（1，+∞）上单增．
∵h（3）=1﹣ln3＜0，h（4）=2﹣ln4＞0，
∴存在x0∈（3，4）使h（x0）=0，
即当1＜x＜x0时，h（x）＜0，即g′（x）＜0，
当x＞x0时，h（x）＞0，即g′（x）＞0，
∴g（x）在（1，x0）上单减，在（x0，+∞）上单增．                   -------------10分
令h（x0）=x0﹣lnx0﹣2=0，即lnx0=x0﹣2，
g（x）min=g（x0）===x0∈（3，4），
∴k＜g（x）min=x0且k∈Z，
即kmax=3．                                                        -------------12分
22．
解：（1）曲线C的参数方程为（α为参数），
x，y平方相加可得：x2+y2=2，①             -------------5分
（2）直线l方程为ρsin（﹣θ）+1=0化为普通方程为：x﹣y+1=0，②

则圆心（0,0）到直线l的距离为

所以         -------------10分
23．解：(1)当x≤－1时，f(x)＝3＋x≤2；
当－1<x<1时，f(x)＝－1－3x<2；
当x≥1时，f(x)＝－x－3≤－4.
故当x＝－1时，f(x)取得最大值2，即m＝2.    -------------5分
(2)因为a2＋2b2＋c2＝(a2＋b2)＋(b2＋c2)≥2ab＋2bc＝2(ab＋bc)，
当且仅当a＝b＝c＝1时取等号，
所以ab＋bc≤＝2，即ab＋bc的最大值为2.    -------------10分

欢迎访问“高中试卷网”——http://sj.fjjy.org
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

[bookmark: _GoBack]
oleObject3.bin

oleObject47.bin

image49.wmf
(,)

2

x

p

p

Î


oleObject48.bin

oleObject49.bin

image50.wmf
2sincossin()

BAAC

=+


oleObject50.bin

image51.wmf
3


oleObject51.bin

image52.wmf
()sin()(0)

fxxx

p

=³


oleObject52.bin

image3.wmf
{2,0}

-


oleObject53.bin

oleObject54.bin

image53.wmf
{}

n

b


oleObject55.bin

image54.wmf
3

n

nn

ba

=×


oleObject56.bin

oleObject57.bin

image55.wmf
n

T


oleObject58.bin

image56.wmf
()22()

x

fxexxR

=-+Î


oleObject4.bin

oleObject59.bin

image57.wmf
()

fx


oleObject60.bin

image58.wmf
2

21

x

exx

>-+


oleObject61.bin

image59.wmf
()ln()

fxaxxxaR

=+Î


oleObject62.bin

image60.wmf
2

a

=


oleObject63.bin

image61.wmf
()

fx


image4.wmf
{0,2}


oleObject64.bin

image62.wmf
1

a

=


oleObject65.bin

image63.wmf
kZ

Î


oleObject66.bin

image64.wmf
(1)()

kxfx

-<


oleObject67.bin

image65.wmf
(1,)

x

Î+¥


oleObject68.bin

image66.wmf
sincos

sincos

x

y

aa

aa

=+

ì

í

=-

î


oleObject5.bin

oleObject69.bin

image67.wmf
2sin()10

4

p

rq

-+=


oleObject70.bin

image68.wmf
(,1)(2,)

-¥È+¥


oleObject71.bin

image69.wmf
3

p


oleObject72.bin

image70.wmf
lg

e


oleObject73.bin

image71.wmf
1

ln10


image5.wmf
(1,2)

-


oleObject74.bin

oleObject75.bin

image72.wmf
1

(,1]

2


oleObject76.bin

image73.wmf
(,)

2

p

p


oleObject77.bin

image74.jpeg




image75.jpeg




image76.jpeg




oleObject78.bin

oleObject6.bin

image77.wmf
()sin()0

fxx

p

==


oleObject79.bin

image78.wmf
xk

pp

=


oleObject80.bin

image79.wmf
0

x

³


oleObject81.bin

image80.wmf
,,0

xkkZk

=Î³


oleObject82.bin

image81.wmf
*

1,

n

annN

=-Î


oleObject83.bin

image6.wmf
(2,1)

--


image82.wmf
(1)3

n

n

bn

=-×


oleObject84.bin

image83.wmf
12

0313(1)3

n

n

Tn

=×+×++-×

L


oleObject85.bin

image84.wmf
231

30313(2)3(1)3

nn

n

Tnn

+

=×+×++-×+-×

L


oleObject86.bin

image85.wmf
231

2333(1)3

nn

n

Tn

+

-=+++--×

L


oleObject87.bin

image86.wmf
21

1

3(31)

(1)3

31

n

n

n

-

+

-

=--×

-


oleObject88.bin

oleObject7.bin

image87.wmf
1

(23)39

4

n

n

n

T

+

-×+

=


oleObject89.bin

image88.wmf
(,ln2)

-¥


oleObject90.bin

image89.wmf
()

fx

¢


oleObject91.bin

image90.wmf
()

fx


oleObject92.bin

image91.wmf
2

()21

x

gxexx

=-+-


image92.jpeg




image7.wmf
22

zii

×=-


image93.jpeg
xtxlnx





image94.jpeg




image95.jpeg




image96.jpeg




image97.jpeg
xp{1+1nxg)
xg-1





image98.jpeg
xg (1+x5-2)
xg-1





image99.jpeg
inG+cosd
inQ -cosO




image100.jpeg




image101.jpeg




oleObject93.bin

oleObject8.bin

image102.wmf
2

2

d

=


oleObject94.bin

image103.wmf
22

2

||2(2)()6

2

AB

=´-=


image8.wmf
22

i

--


oleObject9.bin

image9.wmf
22

i

+


oleObject10.bin

image10.wmf
2

i

-


oleObject11.bin

image11.wmf
2

i

+


oleObject12.bin

image12.wmf
243

()2,()4,(cos)sin

xxxxxx

¢¢¢

===


oleObject13.bin

image13.wmf
{}

n

a


oleObject14.bin

image14.wmf
1

1

=

a


oleObject15.bin

image15.wmf
3456

32

aaaa

+++=


oleObject16.bin

image16.wmf
72

aa

-=


oleObject17.bin

image17.wmf
{}

n

a


oleObject18.bin

image18.wmf
15

1

,2017

2017

aa

==


oleObject19.bin

image19.wmf
3

a

=


image20.png




oleObject20.bin

image21.wmf
13

2

10

+


oleObject21.bin

image22.wmf
13

2

16

+


image23.png




oleObject22.bin

image24.wmf
1

y

x

=


oleObject23.bin

image25.wmf
yx

=


oleObject24.bin

image26.wmf
lg||

yx

=


oleObject25.bin

image27.wmf
()sin()(0,0,||)

2

fxAxA

p

wjwj

=+>><


oleObject26.bin

image28.wmf
j

=


oleObject1.bin

oleObject27.bin

image29.wmf
4

p

-


oleObject28.bin

image30.wmf
6

p


oleObject29.bin

image31.wmf
3

p


oleObject30.bin

image32.wmf
5

12

p


oleObject31.bin

image33.wmf
1

2

11

ln,sin,2

22

abc

-

===


image1.wmf
2

{2,0,2},{|23}

ABxxx

=-=-<


oleObject32.bin

image34.wmf
2

()()ln

fxxbxx

=-+


oleObject33.bin

image35.wmf
[1,]

e


oleObject34.bin

image36.wmf
(,3]

-¥


oleObject35.bin

image37.wmf
(0,2]

e


oleObject36.bin

image38.wmf
(,3]

-¥-


oleObject2.bin

oleObject37.bin

image39.wmf
2

(0,22]

ee

+


oleObject38.bin

image40.wmf
2

2(1)

()

69(1)

x

x

fx

xxx

ì

>

ï

=

í

-+£

ï

î


oleObject39.bin

image41.wmf
()(1)

fxf

>


oleObject40.bin

image42.wmf
ABC

D


oleObject41.bin

image43.wmf
(2,0),||1

ABBC

==

uuuruuur


image2.wmf
AB

Ç


oleObject42.bin

image44.wmf
|2|2

ABBC

+=

uuuruuur


oleObject43.bin

image45.wmf
B

=


oleObject44.bin

image46.wmf
lg

()

x

fx

x

=


oleObject45.bin

image47.wmf
(1)

f

¢

=


oleObject46.bin

image48.wmf
ï

î

ï

í

ì

£

+

£

³

-

+

,

2

,

0

y

-

,

0

1

m

y

x

x

y

x


